

Vasárnap Electrica pálya:
Ujpest-Ripensia - Biró: Radu
Istrate

Miért kellett a Ripensiának
fellebbezni a nemzeti bajnok-
ság csoportosítását

SPORT

és
kritika

évf. 43. szám

Péntek, 1933 augusztus 11

Á r a 3 l e j
TELEFON: 11-11.

terkeztőség és kiadóhivatal
EMESVÁR I. MERCY-UCCA 2.

Jönét bajnokok találkoznak az Electrica-pályán

Hat év alatt háromszor játszott és két gólt kapott az Ujpest Temesváron - A legnagyobb játékosanyaggal rendelkező Ujpest hatalmas készülődéseket tesz, hogy kiköszörülje a csorbát

Jön az Ujpest. Az összes napilapok az egész héten olyan kimerítően ismertették az Ujpest képességeit és eredményeit, hogy már nem is szükséges méltatni a magyar bajnokot.

Kétségtelen az Ujpest komolyan, lelkiismeretesen készülődik a nagy összecsapásra, annál is inkább, mert

**kevés babér termett eddig
Temesváron az Ujpestnek**

most akarják kiköszörülni a csorbát 1927 ben a lilafehérek 4:0 arányú vereséget mértek Ujpestre. Néhány sorban ismertetjük Simonis kollégánk cikkét a Bánáti Sportélet 1927 V/16-i számából.

Kinizsi-Ujpest 4:0 (4:0)

A lilafehérek pompás győzelmet arattak az Ujpest ellen, Langfelder a vereség realitását elismeri, de a 4 gólt a beteg Beneda kapus terhére írja. A meccsen a következő csapatok álltak egymással szemben: Kinizsi: Zombory—Steiner, Hoksáry—Teszler, Vogl, Steiner—Tänzer, Wetzler, Matek, Zemler, Rafinsky. Ujpest: Beneda (Szulik)—Fogl III, Szafka—Csontos, Lutz II, Wilhelm—Künstler, Wilhelm II. Jeszmás, Jakube, P. Szabó. (Az Ujpest Borsányit, Fogl III-t és Pétert nélkülözötte) Zombory ritkán látott szép védést produkált, neki igen sok köszönhető. Méltó társa volt Hoksáry, aki szilárdan állta az ujpesti támadásokat. Rafinskyt elhanyagolták. A gólokat Matek, Steiner I.?? Zemler és Hoksáry (11.-esből) rugták

1928-ban 1:0 arányban győzedelmeskedett a Kinizsi. A Ripensia is értékes győzelmet aratott az Ujpest ellen. 1931 május 25.-én a magyar bajnok Ujpest 2:0 arányban vereséget szenvedett.

A Ripensia győzelme

Ripensia: Zombory—Bürger, Hok-

sáry—Hrehuss, Rafinsky, Ciolac—Beke, Dobay, Schwarc, (Kovács), Zemler, Lakatos.

Ujpest: Huber—Kövágó, Fogl III—Borsányi, Kvasz, Wilhelm (Szalai)—Ströck, Auer (Wilhelm) Possák, Spitz P. Szabó.

Az Ujpest ismét megnyerte a bajnokságot, mert állandóan friss játékosokkal erősítette csapatát.

Borsányi egy évi szünet után Temesváron meccsel először.

Balázs Dénes mérnök a Ripensia vezetője tegnap reggel telefonbeszél-

getést folytatott Langfelderrel az Ujpest menedzserével, aki bement a felállítást:

Hori—Sternberg, Dudás—Borsányi, Szücs, Sáros—P. Szabó, Pusztai, Auer, Jakube, Déry.

A meccset Radu Istrate vezeti.

A nagy mérkőzés előtt nagyszabásúnak ígérkező bokszviadal fog lezajlani. Dörfler romániai weltersúlyú bajnoka kihívta az aradi kisnehézsúlyú Krauszt, aki 10 kilóval nehezebb Dörflernél. Tóth Géza UDR Romániai kisnehézsúlyú bajnokát Nánó (ILSA) hívta ki. Ezenkívül még két kísérő szám egészíti ki a műsort.

Már csak a TMTE képviseli Temesvár futballját a Ferdinánd-kupában

**Vasárnap ismét négy meccs lesz és a TMTE
Craiován játszik a Rovine Grivita ellen**

A Ferdinánd-kupamérkőzések most már alaposan leadtak az értékükből. Egymásután mondják le a csapatok a kupában való részvételüket és legújabbban a Ripensia is visszalépett ebből a küzdelemből. Ilyen körülmények között Temesvárt most már kizárólag a TMTE képviseli, amely — a tegnapi este megtartott értekezlet eredményeként — a legnagyobb eréllyel és komolysággal indul a kupa meghódítására, mert nem akarja, hogy ez az értékes troféa mindjárt első alkalommal más városba kerüljön.

Ennek megfelelően állították össze

a csapatot is, amely szombaton reggel indul Craiovára. A futballszakosztály szerdán este már összeállította az együttest, amely vasárnap a Rovine Grivita ellen játszik. A felállítás a következő:

Gellért — Gedő, Hajdu — Pokorny, Weidle. Provits — Reiter, Zárda II, Stepan, Jánosi, Buza.

Mint látható. Fuchs helyett Gellért, Moravetz helyett pedig Provits fog játszani. Előbbi azért kell helyettesíteni, miután bejelentette, hogy vasárnap nem utazhat vidékre, mert akadályozva van. Moravetz viszont Nagyváradra utazott, ahol mint köl-

csönjátékos elmegy a NAC francia turájára.

A többi három meccs a következő lesz:

az TDR a LMTE ellen játszik

Resicán, miután a TAC visszalépett és így a resicai együttes játék nélkül kapta ezt az ellenfelet.

Lugoson szintén lesz egy meccs, még pedig

a Vulturi és a CFR Simeria

között. A győzelem esélye a Vulturi oldalán van.

A negyedik meccs Petrozsényben fog lezajlani, ahol

a Jiul játszik a Transilvania

ellen. Miután az aradi csapat ellenfél nélkül (Ripensia visszalépett) jutott előre, így a Jiullal fog játszani, amely vasárnap 4:0 arányban győzte le a Crai Jovan csapatát Craiován.

Ismét holtversenyben nyerték a típversenyt

A múlt vasárnapi típversenyen a résztvevők igen gyengén szerepeltek, Alig, hogy összeszedtek 8 és 10 pontot. A hősek ezuttal ismét Mágá Imre és Bauer Péter voltak, akik holtversenyben 14-14 ponttal győztek. Mágá helyesen találta el a Hungária-NAC és TMTE-Fratelia ifimérközést eltalálta a Vienna—Ripensia gólarányt és a Wacker győzelmét a Venus ellen. Bauer a Ripensia meccset és a TMTE-t találta teliben, míg a Hungária—NAC-nál a gólarányt és a Wackert mint győztest találta el.

A 50—50 leit szombat délután fizetjük ki, ugyancsak addig esetleges reklamációk és elfogadtatnak.

Itt közöljük egyuttal, hogy a Hertha 9:4 arányú vereséget szenvedett Simarián, még a Freidorf 2:2 arányú döntetlent ért el a ZsSE ellen.

A Venus SE. rendkívüli közgyűlést

tart 13-án vasárnap d. e. 10 órakor a gyárvárosi szénatéri hidnál lévő Dreher söraktár házban lévő vendéglőben (volt Arnold). A közgyűlésen fontos alapszabály módosítások kerülnek tárgyalásra.

A vezetőség,

A nemzeti bajnokság beosztását megfellebezte a Ripensia

Vasárnap este futótüzként terjedt el városunkban a nemzeti bajnokság új beosztásának híre. Sportársadalmunk örömmel fogadta a TMTE besorsolását, de a Ripensia barátai végtelen felháborodással vették hírt a bajnoksapat beosztásának.

Valóban Rotterdam válogatottja, a hágai válogatott, az Universitatea, NAC Wacker, Vienna és Ujpest valamint az elkövetkezendő Ferencváros mérkőzések után legalább is humoros a Dragos Voda, Mures és Soimi mérkőzésekre gondolni. A Ripensia igazgatósa kevésbé humorosnak találta a helyzetet, mert néhány perc alatt kiszámították, hogy a Dragos Voda mérkőzés 55,000 lei költséget jelent a csernovici és kb. 40.000 Lei költséget a temesvári mérkőzésen, röviden ismét 100.000 Lei pénzbüntetésre és a mérkőzések elszívására ítélték a Ripensiat, illetve városunk sportársadalmát.

Végtelenül szomorú, hogy a futballsport legfontosabb kérdését a nemzeti bajnokság besorsolását nem lehetett eddig a

kizárólag mértékadó sport-szemponctok szerint végérvényesen elintézni.

hanem a vakszerencsére kellett bízni a csoportok kialakulását. A Ripensia szerencséje az volt, hogy a Rombol főtükára a közgyűlési győzelem örömteli hangulatában nem gondolt a szabályokra és a Venus-pálya büféjében „sorsolást” rendezett. Ezzel a sorsolással tette lehetővé, hogy végre talán végérvényesen rendezni lehessen a nemzeti bajnokság csapatai beosztásának rendkívül fontos kérdését.

Mit mond a szabály?

A nemzeti bajnokságban szereplő csapatokat sorsolással két csoportba osztjuk, úgy, hogy egy csoportban ugyanabból a városból két csapat nem szerepelhet.

Végrehajtható ez a szabály a Consiliul Federal augusztus 5-iki határozata után?

Nem!

Miért?

Mert a nemzeti bajnokságba beosztott 18 egyesület közül négy bukaresti, három pedig temesvári, tehát a két csoportba föltétlenül kell két-két bukarestinek és az egyik csoportba két temesvárinak szerepelni.

Hogyan sorsoltak?

A bajnokság döntőjében résztvevő Ripensiat és Universitateát kinevezték listavezetőnek. Erről a szabály nem intézkedik!

A döntő szabálytalanságot azonban ezután követték el, mert a Ripensia mellé beosztották sorsolás nélkül a Romaniát és az Universitatea mellé beosztották sorsolás nélkül a Kinizsit. Ez a mai helyzet mellett semmiképpen sem indokolható és a sorsolás feltétlen megsemmisítését kell, hogy maga után vonja.

A Consiliul Federalnak előbb az új helyzetnek megfelelően új és pontos sorsolási szabályzatot kell előkészíteni erre a

sorsolásra minden érdekeltet és a sajtót, valamint a teljes nyilvánosságot meg kell hívni, hogy a sorsolás feltétlen tisztasága minden kétséget kizárjon.

A Ripensia álláspontja azonban az, hogy semmi esetre sem szabad ma a világbajnokság selejtezői előtt és a világbajnokság nagy küzdelmei előtt bármelyik klasszis csapat formáját és jövőjét a vakszerencsére bízni, hanem a következő két lehetőség közül az egyiket választani:

1. A nemzeti bajnokság csapatai két csoportba osztandók olyan módon, hogy az A) csoportba kerülnek az 1932—33 évi bajnokság A) és B) csoportjának 1—5 helyezettjei és a többi csapat képezi a B) csoportot. A bajnokság úgy sorsolandó be, hogy minden második vasárnap játszik városunkban az A), illetve a B) csoport és a B) csoport anyagi nehézségeinek fedezésére az A) csoport mérkőzésein beszedett Lei 2 vagy nagyobb ráfizetési pótdíj kizárólag a B) csoport csapataié. A Dragos Voda mérkőzéseit a szövetség rendezi és ezeknek a mérkőzéseknek nyeresége, illetve vesztesége kizárólag a szövetség ügye és az egyesületekre nem hárítható át.

2. A bajnokság döntőjének két résztvevője mint csoportvezető olyan módon választja ki a csoport résztvevőket, mint a tekepálya játéknál. Feldobunk egy pénzdarabot és aki eltalálja, hogy fej vagy írás esik-e felfelé az választani kezd és kiválaszt egy csapatot, a következőt választja a másik és ugyancsak ő választja a harmadik csapatot is. A negyediket és ötödiket az első választja és így tovább. Ez a módszer biztosítja a résztvevő erők igazságos két-részre osztását, Nem olyan jó megoldás mint az első, de jobb mint a vak véletlen.

Az első megoldásnál az A) csoport győztese volna a bajnok és a B) csoport győztese játéknélkül cserélné helyet az A) csoport utolsó helyezettjével. Az A) csoport utolsóelütti helyezette pedig osztályozó mérkőzést játszana a B.) csoport második helyezettjével. A második megoldás esetén ismét kettős döntőt kellene a csoportgyőzteseknek játszani.

Az érdekesebb és sportszerűbb megoldás az első, mert nagyjában egyenlő erejű csapatok nyílt küzdelmét hozná, a mérkőzések közönsége biztosítva volna és anyagilag az A.) csoport segiténé a B.) csoportot. Sportbeli fejlődés és anyagi megerősítés, remek bajnoki program volna az eredmény. Mélt nem lehetett ezt eddig megcsinálni, mert a sportéletet is elöntötte a demagógia lávája, mely pusztulást és visszafejlődést fog eredményezni. A véletlen talán lehetővé teszi az egészséges és végleges megoldást.

A nemzeti ligába beosztott összes egyesületek baráti megbeszélése volna szükséges ebben a kérdésben és ez talán eredményt is hozna.

A Consiliul Federal sürgős ülése is elkerülhetetlen, mert a nemzeti bajnokság szabályait mindenképpen meg kell változtatni.

A Ripensia fenntartás nélküli örömmel vette tudomásul a TMTE besorsolását, mert a mostani szabály karikatúrája volt a TMTE kiesése, de a Consiliul Federal ezt nem az igazság, hanem a Dragos Voda szavazatai miatt csinálta és még nálunk

páratlan szabálytalanságot is követett el, mert a nemzeti bajnokság szabályairól ugyanez a bizottság mondta ki, hogy két évig sportszerűtlen hozzájuk nyulni, amikor a Glória CFR reformjavaslatát tárgyalta és a Ripensia reformjavaslatát is azzal tette félre hogy csak az elkövetkező sportév után lehet a javaslatot tárgyalni, Amit a sportpolitika kívánta minden akadály megszünt, de akkor szűnjön meg minden akadály a sportszerű és a román futball jövőjét biztosító megoldás számára.

Balázs Dénes mérnök

Háromhetes görög-török turára megy a Banatul

Mindenki emlékszik még, hogy a tavasszal a Banatul fiatal együttese milyen bravurosan törte fel magát és egymásután csinálta a meglepetésszerű eredményeket. A bajnokság befejezése óta csak ritkán hallani a Banatulról, azonban az egyesület és a futballszakosztály csendesen ugyan, de tetőre dolgozik.

És így megszületett egy meglepetésszerű és szép program, amellyel sok temesvári egyesület nem dicse-

kedhet. A Banatul lekötött egy háromhetes görög-török turát, amelynek folyamán öt mérkőzést fog játszani.

A tura állomásai Szaloniki, Athén, Szmirna és Konstantinápoly, majd visszatérően Galati és Braila.

A tura valószínűleg augusztus 20-án veszi kezdetét és a csapatot Nicolescu kapitány kíséri. A turára még visszatérünk.

A kedvező auspiciumok között megindult motorkerékpársport szép fejlődés előtt áll

Ötezer főnyi embergyűrű vette körül vasárnap az Electrica pályáját már öt órakor és feszült figyelemmel kísérték a motorosverseny fennakadás nélkül lepergő minben egyes körét.

Ez alkalommal nem hallatszottak a sablonos futball előmérkőzéseknek kijáró türelmetlen megjegyzések mint: „hagyják már abba”, „elég volt már”, „bíró fujja már le”, hanem lélekzet fojtva lesték a nemzetközi vertenyzők bravuros kanyartételeit és az egyesnek szédületes gyorsaságát, ami különösen

Serbanescunál úgy tűnt fel néha mintha ugrásszerűen hagyná el ellenfeleit.

A motorsport egy csapásra meghódította a temesvári közönséget, ami már a másnapi revánsnál már észlelhető volt, amikor a hétköznap ellenére is közel ezer főnyi közönség szurkolta végig zajos tetszésnyilvánítások között a megismételt versenyt. Minden egyes menet az öt induló ellenére mindig Serbanescu és Jonescu páros viadalára fejlődött ki már a rajtnál. Bár a legjobb idejüket az első négy körnél élték el amit Serbanescu 2 petc 17 másodperc és Jonescu 2 p. 18 mp. alatt tett meg, mégis

igazi küzdelem és öldöklő hajra a harmadik és negyedik menetben fejlődött ki,

mely utobbiban Jonescu kétszer hagyta el Serbanescut, de a kitünő bukaresti az utolsó kanyarban behozta majd két méterrel előbb ért a célba mint a szintén elsőrangú produkáló Jonescu aki most már Glória igazolt versenyzője. A végeredményben Ser-

banescu győzött, 19 ponttal Jonescu 17 pontjával szemben.

A 2'17-es idő a pálya még laza talajának figyelembe vételével hatalmas teljesítmény.

A kecskeméti Kiss kvalitásos versenyzőnek bizonyult, de kiskategóriájú gépével nem tudott beleszólni az elsők párharcába. Nagyobb géppel szeretnénk legközelebb látni.

A versenyeken a szombati hivatatos tréningen, szerzet sérülése miatt nem indulhatott a temesvári Buzzi Árpád a pályamegnyitó verseny győztese.

Most már olyan versenyt szeretnénk látni ahol négy-öt Serbanescuval és Jonescuval egyenrangú versenyző venne részt.

--Seris--

Uj helyiségben
Uj olcsó árakkal
Uj prima minőségű

garantált kézimunkacipőt árusítja a
Róna cipőkereskedő
Timisoara II. Fő-
utca 32.

Football - labdák

boka-, térd- és
sipsontvédők
beszerzési forrása

RECTA, I., Hunyadi-utca
Sportegyleteknek árengedmény.

Egyesületek játékos, játékosok egyesületet cserélnék

A Vulturi adja le a legtöbb játékos, a Törekvésből nem megy el senkisé

Mult héten beszámoltunk arról, hogy a játékosok és egyesületek miképpen cserélik most fel az egyesületet, illetve a játékosokat. Ennek alapján megállapíthatjuk, hogy bizony elég mozgalmas ez a csere és bizony igen sokan vándorolnak. A mostani cikkünkben a kisegyesületekre is rátérünk. A hétfő esti kerületi ülésen az alábbi csapatok képviselőit szólaltattuk meg és így alább adjuk a másodosztály játékoscseréről az áttekinthető képet.

A Vulturi viszi az idej rekordot

Először a Vulturi intézőjét szólaltatjuk meg. Ez a fejlődőképes együttes, amely a tavasszal már az első osztályhoz is közeljárt, igen sok játékost ad le. Összesen tizennégyen hagyják el az egyesületet és csak ketten jönnek a Vulturihoz. A távozó játékosok listája a következő: IOGT-hez megy Glanz, Békéssy, Kupcsó, Bodor. A CFR csapatába Daum, Ciora, Bába, Ilcau, Bona, Nagy és Illés. A Kinizsibe Németh, a TMTE-be Muntean, a Freidorfból Persam, a Fortunába Kocsis. Ezzel szemben jön a csapatba Lutz a Freidorfból és Sosdean a volt Amatőrből, aki most szerelt le.

3:1 Freidorf javára

Freidorf csapatánál igen jó a helyzet. Két hónapon keresztül különféle variációkban szílingozott a hír, hogy Bücher, a szabadfalusi csapat gólrakordere egyet cserél, ez azonban nem bizonyult be semmiféle formában. Bücher marad. Mindössze egy játékos hagyja el az egyesületet: Lutz, aki a Vulturiba megy. Ezzel szemben jön a Freidorfhoz Persam a Vulturiból, Halász az Electricából és Prunkl a lugosi Germánia csapatából. A Freidorf játékosállományát ugylátszik az tudta megóvni, hogy az együttes éppen a bajnokság finisében és az utóbbi két hónap során kiváló formát futott fel.

A Fratellánál döntetlen az arány

Az ujksodai együttes sem panaszkodhatik. Veszit ugyan három játékost, ezzel szemben nyer ugyanannyit, akik minden bizonnyal százszázalékban pótolják azokat, akik elmentek. A Frateliából távozik Turák I. és Turák II. az Electricába és Mándits az Unireába, de jön ezzel szemben Bartl a TMTE-ből, Meixner az Unióból és Kortye a Rapidból. Lényeges változás tehát nincsen és a csapat nivója változatlan marad.

A Törekvés csak nyer...

A gyárvárosi szőlők törekvő csapata nem panaszkodik vérveszteségről, mert valamennyi játékosa kitart az egyesület mellett, amelyhez szívesen ragaszkodik. A csapat fejlődőképes és a játékosok is érzik, hogy csak

az összetartás hozza meg a munka gyümölcsét. A Törekvés csak nyer, még hozzá a következő játékosokat nyeri: Welter a TMTE-ből, Timár II az Unireából, Oláh az Unireából és Valea az Unireából. Mint látható, főleg a rivális egyesület játékosállományából veszi erőt a Törekvés.

Van, aki bevallja...

Az Unirea büszkén jelenti ki, hogy

csak egy játékos hagyja el az egyesületet, az is vidéki csapatba megy. Ez a játékos Mathisz, aki az AC Jiulhoz megy, mert Petrozsényben kap munkát. A Törekvés által bemondott Timár II, Oláh és Valea nevű játékosokról nem esik szó... Ezzel szemben nyer az együttes négy játékost. Így Mándits a Fratelia csapatából jön, Placsek az Unióból, Holz a Fortunából és Jung az ILSA együtteséből. Ha a vallomás őszinte, akkor itt is döntetlen az eredmény.

5:2 a Patria kárára

A legrégebb gyárvárosi együttes egyszerre nyolc játékost veszít el, azonban még így is marad szépszámú játékosanyag. A Patria tavaly vitte a rekordot, egész sereg játékost adott le, mégis él és fejlődik. Ezuttal Szécsényi elmegy a TMTE-be, Jonescu Ploestibe távozik, Matescu, Cojocaru, Mazilu és Serban a Banatulba mennek, Caminov a Daciába megy, míg

Magyar a Kadima részére kérte igazolását. Ezzel szemben jelentkezett két új játékos a Patriánál, név szerint Szabó és Constantinescu.

Még nincs mit veszíteni...

Az IOGT az a boldog együttes, amely az idén még nem veszíthet, hiszen csak most affiliáltak az egyesületet és az igazolásukat is most vizsgálják keresztül. Tőlük tehát nem távozik senki. Ellenben ki jön: Ime az elég tekintélyes névsor: Petla, Florvath, Labonc, Skabla, Bakos, Takács (valamennyi Unio), Horváth (TMTE), Glaser és Békéssy (Vulturi). Ez összesen kilenc játékos, amihez csatlakozik a már meglévő és még sehol nem szerepelt játékosállomány.

A jövő pénteki számunkban folytatjuk ezt a sorozatot és akkor sorra kerülnek azok az egyesületek, amelyekről eddig még nem kaphattunk pontos információt.

Kinizsi - Ferencváros

A világhírű budapesti zöld-fehérek a nyugati liga bajnokával mérkőznek augusztus 20-án

Az a korszak, amely alatt állandóan a futballsport dekadenciájáról irtunk, cikkeztünk és beszélünk, szerencsére már a múlté. A temesvári futball bravurosán felfejlődött a többi romániai város futballsportja mellé és ma már nem túlzás azt állítani, hogy a hegemoiát sikerült visszahódítanunk.

Azzal, hogy a szezon elején még autszeider Kinizsi nemcsak a kerület hanem a liga bajnokságát is megszerezte, a temesvári sport egy újabb jelentős állomáshoz érkezett el és

minden remény meg van arra nézve, hogy a temesvári futball utja a jövő szezonban is felfelé ívelő tendenciát fog mutatni.

A Kinizsi, amióta megnyerte ligabajnoki címet, a NAC. ellen Nagyváradon aratott bravutos győzelmével egyszerre az érdeklődés központjába került és mindenki kíváncsian várja, miképpen fogja már elparentált egyesület helyét a nemzeti ligabajnokság során megállni.

A ligabajnokság azonban még csak szeptemberben kezdődik és erre a kérdésre a felelettel még várunk kell. De a Kinizsinek előbb is alkalma nyílik, hogy kvilitásait bemutassa, még pedig olyan respektábilis ellenféllel szemben, mint a Ferencváros csapata.

Több ízben megirtuk már, hogy a Kinizsi augusztus 20-ára lekötötte a kiváló budapesti együttest, amelynek temesvári szereplése mindig eseményt jelentett

és egész Temesvár közönsége összefatlan örömmel vette ezt a hírt tudomásul.

A temesváriak egyébként igen jól ismetik a Ferencvárost, vagy, ahogyan a csapatot becézni szokták, a Fradit, amelynek színeiben már esztendő óta rugja a labdát Tánzer Misi, a temesvári futball egyik büszkesége. Ennek ellenére nem lesz ér-

deketlen, ha a Ferencvárosról, illetve annak játékeiről néhány sorban tájékoztatjuk közönségünket.

Hogy a Ferencváros tavaly pontvesztés nélkül nyerte meg a magyar bajnokságot, azt Temesváron mindenki tudja, éppen ezért itt nem kívánunk időzni, hanem rátérünk a legkiemelkedőbb eredményre, amilyen a egész világnak kevés csapata dicsekedhetik. Ez a gyönyörű fegyvertény a Fradi délamerikai turáján született meg, amikor

a zöld-fehér legények 1929-ben 3:2 arányban legyőzték Uruguay válogatott csapatát, amely akkor már egymás után kétszer nyerte el a világbajnoki címet.

A Ferencváros második délamerikai turáján 1931-ben tartották meg a revánsmérkőzést, amely a világbajnokcsapat 2:1 arányú győzelmével végződött,

Alig van ország Európában, amelynek legjobb csapatait a Ferencváros le ne győzte volna. Tavaly afrikai turán járt a csapat és itt aratta világszenzációnak is beillő győzelmét, amennyiben

Marokkóban Fez város válogatott együttesét 22:9 arányban győzte le.

Megáll az ember esze, hogy 9 perc alatt miként lehet 22 gólhelzyet kidolgozni és minden akciót góllal befejezni. Még ha azt tesszük is fel, hogy Fez válogatott csapata a mi mezei csapatunknál gyengébb nivót képvisel (ami alig hihető el), akkor is hihetetlennek látszik az eredmény, amelyet csak a Ferencváros csapata érhetett el.

Se szeri se száma azoknak a nagy győzelmeknek, amelyeket a Ferencváros szerte a világon aratott.

Magáról a csapatról csak annyit, hogy

nincsen olyan játékosa, aki a válogatott dresszt még ne öltötte volna magára.

A rekordot Takács II tartja 26 válogatott szerepléssel. Ő egyébként a magyar gólrakorder, aki egy bajnoki szezon 105 gólja közül egymaga 42 gólt lőtt.

A fentiek után még a beavatatlan előtt is érthetővé válik az a szokatlan arányú érdeklődés, amely a Ferencváros jöttét megelőzi és újdonsült ligacsapatunknak minden tudására és lelkeségére szüksége lesz, ha nagynevű ellenfelével szemben respektábilis eredményt akar elérni.

A mérkőzést egyébként az Electrica-pályán tartják meg, amelynek tribünje addigra teljesen be lesz fejezve és a mérkőzés jegyeit lapunk kiadóhivatala árusítja még pedig oly módon, hogy a jegyeket telefon (Tel. 11-11) vagy rikkancsainknál eszközölt megrendelésre házhoz küldjük,

Tippályázat

Ujpest-Ripensia
TMTE-Rov. Gri.
UDR-LMTE
Vulturi-CFR Sim.
CFR-Freidorf.
Dacia-Fratelia
Unirea-Nemzeti
Név
Pontos cím

A szerkesztésért és kiadásért felel

Hajdu Jenő.

Főszerkesztő: Kotzmuth Artur
Szerkesztő: Simonis Henrik és Grosz Sándor

Nyomatott
a „Hajdu”-nyomdában.

Sportváros épül - Palesztinában

A tengerparton hatalmas területen mintaszerű sportváros létesül, ahová letelepítik a zsidó sportolókat

Az elmúlt héten érdekes vendége volt Temesvárnak; Dr. Rosenfeld Alexander, a zsidó sportegyesületek világszövetségének, a Makkabinak elnöke. Rosenfeld dr. Prágába utazik, hogy részt vegyen a Makkabiádon, a zsidó sportolók olimpiásznán, utközben azonban meglátogatta az erdélyi zsidó csapatokat is, hogy azok csatlakozását a Makkabi-világszervezethez kerestüljgye,

Munkatársunknak alkalma volt hosszabb beszélgetést folytatni az illusztris férjével, aki érdekes dolgokat mesélt a zsidó nemzeti sport kiépítéséről

Előljáróban leszögezte Rosenfeld dr. hogy erdélyi útja sikeres volt:

a zsidó sportegyesületek a régi zsidó csapatok után szintén beléptek a Makkabi-szervezetbe. Ez a szervezet 100 ezer tagot számlál és a világ legnagyobb sportegyesületeinek egyike.

— Milyen irányban kíván működni a Makkabi?

— A Makkabi szervezet eddig Berlinben székel és nem voltak egyéb céljai, mint hogy a zsidó sportolókat összefogja, de minden különösebb politikai célzat nélkül.

A mai németországi helyzet arra kényszerített bennünket, hogy a szervezet központját Palesztinába helyezzük át.

Ott ezzel hazát kapott a zsidó sport is és nemzeti ügy lett belőle, — éppugy mint minden államban.

Palesztina sportja ma még gyerekcipőben jár, hiszen az ország is fiatal. Mindezek ellenére számos sportegyesületünk van. Futballcsapatunk európai viszonylatban véve még gyengék,

de uszásban, tenniszben, tornában, vivásban és evezésben a legközelebbi nemzetközi versenyekbe bele fognak szólni.

Könnyű atlétáink is respektábilis eredményeket érnek el, mert az ország ifjúsága nagyszerű klimán nevelődik és kiváló anyag a sport céljaira.

Meghívást kaptunk az 1934-es római futballvilágbajnokságokra, de hogy részt veszünk-e, az még kérdéses. 1935-ben Londonban női atlétikai világbajnokságok lesznek, amelyre 21 palesztinai női versenyzőt indítunk és

bizonyos, hogy eredménnyel térnek haza.

— Részt vesz Palesztina a berlini 1936-os olimpiászn is.

— A mai Németországgal nem kívánunk kapcsolatba kerülni, még sportbelileg sem és a berlini olimpiászn nem veszünk részt. Kivárjuk az 1940-es olimpiászt, annál is inkább, mert addigra valóra válthatjuk terveinket.

Fel akarjuk építeni ugyanis a zsidó sport fellegvárát, a Makkabi-várost, amelyre az ország legalkalmasabb helyén 1000 dunám telket kapunk. A hely valószínűleg Tel-Awiw és Petach-Tikva közelében a tengerparton lesz.

Itt felépítjük a testnevelési főiskolát hatalmas stadiont emelünk és a város minden épülete kizárólag a sport és sportolók céljait lesz hivatva szolgálni. Nagyszerű hely lesz ez, ahol tornatanárakat, sportkiképzőket, atlétikát fogunk nevelni és innen irányítva szervezzük az egész zsidó sportot. Nemcsak Palesztinára. hanem az egész világra.

— Lesz-e kihatással a Makkabi-város a világ zsidó sportolóira?

Hogyné! Célunk az, hogy a világhírű és jó zsidó sportolókat kitelepítsük Palesztinába, ahol ál-

lásba juttatjuk őket és gondtalan megélhetést biztosítunk a számukra,

hogy alkalmuk legyen sportbeli tehetőségük maximumát nyújtani.

Ezenkívül pedig elintéztük a FIFA-nál, hogy nemzetközi versenyeken benevezhetünk és indíthatunk olyan zsidó versenyzőket is, akik nem palesztinai állampolgárok. Így például a londoni női atlétikai versenyen két lengyelországi rekordnőt indítunk, akik már biztosra ígérték részvételüket.

Kitelepítjük Soatcalfet, a híres 400 méteres gyorsfutót, a németországi atléták nagyrészét, akik valamennyien a sport-városban nyernek elhelyezést.

Jó futballistát is állásba juttatunk, de-professzionizmusra nem térünk át, mert egyesületeink nem bírnák anyagiakkal. Munkát pedig szakmunkásoknak könnyen tudunk szerezni, mert az országban nagy a munkáshiány és jó kereseti lehetőségek kínálkoznak.

— Milyen eredményeket vár doktor ur a Makkabiádról?

— A lehető legjobbakat. Kisérjük figyelemmel a zsidó sportolók teljesítményeit és meg fogják látni, hogy Palesztina sportja nemsokára méltó helyre kerül a világ összes sportnemzetei között.

Demonstratív monstregyűlés a Dumaszigeten

Micsoda forrongás, micsoda zürzavar, micsoda felháborodás? Ilyesmire még a legvénebb öregdumások sem emlékeztek. De hát felháborító is volt amit maguknak megengedtek. Popa vezérletével a mitlaufereknek számító dumaszigeti diszidensek. Egyszerűen kinevezni Popát dumaszigeti elnöknek és fődumásnak, amikor kora ellenére is dumában — ilyen fiatal.

Szulli II. az igazi fődumás rögtön megis alakította a vészbiróságot, amely in contumaciam agyonhallgatásra ítélte Popát és a kapcsolt cukros részeket annak ellenére, hogy egyik sem volt tagja a dumaszigetnek azonkívül feljűggesztették az összes dumaszigeti játékosokat, akik jogosulatlanul szerepeltek a Szarvasoknál. Az ítélet sokkal erősebb lett volna, ha Sticke a főbrachista nincsen éppen szabadságon Kalácsán, így helyette Mura végezte az ügyészi teendőket, de neki vajszive van.

Vládó nagyon kardoskodott, hogy „mind ki kell végezni”, mert a boncolásnál részt szeretett volna venni mint halottkém, de győzött a megbocsájtás.

A gyűlés azután még elhatározta, hogy küldöttséget menesztenek Forgató Dani bácsihoz az elnökhöz, hogy osztatlan odaadásukról biztosítsák, dacára annak, hogy amióta a halá-

szat helyett ismét a házasság révébe evezett, alig mutatkozik.

A jegyzőkönyv hitelasításával Körrerit és Pesteselt bizták meg,

Majd Reinhardt vezetésével a versenyborotválók fuvózenekara a falruher indulót intorálta, melynek hangjai, mellett lasankent kiürült a sziget, az égen a telihold tányérja mosolygott és már csak messziről hallatszott a távolodók éneke . . .

„ . . . wird's finster . . . „

Fatty v. Falruk
(nem a kövér Sanvi)

Szép is lehet, jó is lehet, de elegáns csak úgy lesz,

ha ruháját, sportöltönyét, mindenemű szabómunkáját

CORODIN ÉS STEPAN

uriszabóüzemében csináltatja. I. Takarékpénztár-utca, Moravetz-ház, II. emelet)

6 oldal 1 Lei TEMESVÁRI FRISS-UJSÁG 6 oldal 1 Lei

Hozzászólás

A Hajdu Kupa birtokáért egy harmadik mérkőzést fog vivni a két finalista: a TMTE és a Fratelia. És ez rendjén is van így, mert az igazi sportot csak az egyforma játékerőjű csapatok tudják nyújtani, amely kategóriánként változó nivóju ugyan, de minden esetben küzdelem, harc, minden erő latbavetése.

A Hajdu Kupa döntőjének ez az oldala tehát mindenképen sikeres. Sajnos ebbe a sikerbe egy disszonáns hang vegyült bele. Az tudniillik, hogy a Fratelia megóvta a mérkőzést. Megóvta pedig azért, mert a TMTE olyan játékosokat szerepeltetett csapatában, amelyek a nemzeti ligában játszó első csapatának is állandó tagjai.

Mondanunk sem kell, hogy a Fratelia óvásának semmiféle forum nem fog helyt adni. Az írott szabályok és lerögzített paragrafusok szerint a TMTE-nek joga volt a játékosokat az iffusági csapatba beállítani, hiszen ehhez csak az szükséges, hogy a játékos ne legyen túl az iffusági korhatáron.

Itt azonban közbevetve, el kell mondanunk egy anekdotát, amely állítólag Deák Ferencsel történt meg. A nagy magyar államférfi kocsin utazott egy falun keresztül, ahol épen behordták a gabonát. Szembe hosszú sor szekér jött magasan rakva búzával, minden ház udvarán emeletes asztagokban állt az Isten áldása.

Deák Ferencnek valahogy épen kedve támadt szivarra gyujtani. Elő is vette és úgy közben előreszólt a kocsinak:

— János, vajjon szabad itt rágyujtani?

János visszanézett és azt mondta: — Nincs épen megtiltva, de nem ildomos . . .

Deák eltette a szivart.

Az életnek — s természetesen a sportnak is — vannak iratlan, etikai szabályai, melyek megszegése nem bűn, nem von maga után szankciókat, csak épen: nem ildomos . . .

És azután más dolog is van, amiért az első csapatban szereplő játékosnak az ifiben való szerepeltetése nem kívánatos.

Az iffusági csapat fenntartásának az az egyetlen célja, hogy az utánpótlás nevelését biztosítsa. Már pedig az olyan játékosnak, aki az egy állandó tagja, már nem kell nevelés, az már kész játékos. Sőt akadályozzák a nevelést, mert elveszi a helyét egy olyan valóban még iffusági tudású játékosnak, aki rászorul arra, hogy a mérkőzésen állóképességet és rutint szerezzen. Amikor azután az első csapatnak meccse van és az ifi krekkt ott kell, akkor az iffusági csapat hézagos, nincsen összeszokva, a „tartalék” nem felel meg. Nem is felelhet meg, hiszen sok mérkőzésen csak mint néző szerepelhetett.

Végül pedig — a tapasztalat mutatja — a krekkek az ifi csapatban rendszerint igen fölényeskedve, könnyen veszik a játékot és gyakran többet ártnak, mint amennyi hasznót a vezetők reméltek tőlük.

Legvégül pedig, z nemcsak a TMTE-nek szól. Szól csaknem valamennyi egyesületnek, melyek meghonosították ezt az anomáliát. Hála a sportszerűséget figyelmen kívül hagyó szabályoknak.

(—th)

Tennis-, torna- és szandál-cipők

Nagy választékban, feltűnő olcsó árak mellett, garantált jó minőségben

FRIEDMANN

Cipőárúház — TIMIȘOARA
Belváros, Lloydstor, Löffler-palóta